
Kurzbericht zur Sitzung des Gemeinderates vom 16.10.2019 in Dotternhausen 
 
Tagesordnungspunkt 1: Blutspenderehrung 
Im Auftrag des Deutschen Roten Kreuzes nahm der 1. Stellvertretende Bürgermeis-
ter die Ehrung der verdienten Blutspenderinnen und Blutspender vor. Im Namen der 
Gemeinde Dotternhausen dankte er den fleißigen Spenderinnen und Spendern für 
ihre uneigennützige Hilfe im Namen der Menschlichkeit. Dem DRK Schömberg dank-
te der 1. Stellvertretende Bürgermeister für die Durchführung der Blutspendetermine. 
Herr Armin Burry richtete im Namen des DRK Schömberg ebenfalls Dankesworte an 
die Geehrten und warb für das Blutspenden.  
Geehrt wurden für 10 Blutspenden: Susanne Haas, Lydia Hinz und Volker Stutz. 
Für 25 Blutspenden wurden Volker Haid, Petra Thomas und Heidrun Uttenweiler ge-
ehrt. Markus Stauß erhielt die Ehrung für 75 Blutspenden. 
 
 
Tagesordnungspunkt 2: Anschaffung eines Defibrillators für die Sportanlagen 
Der Gemeinderat informierte sich über die Technik, Anschaffung und Unterhaltung 
eines Defibrillators. Für Fragen und Erklärungen stand Herr Bösel vom DRK Schöm-
berg zur Verfügung.  
 
Nach eingehender Diskussion beschloss der Gemeinderat, dass die Verwaltung be-
auftragt wird, als Erstversorgung für zwei Defibrillatoren Angebote einzuholen und zu 
beschaffen. Die öffentlichen Standorte sollen das Sportgelände sowie das Rathaus 
sein. Mit der Anschaffung wird das Angebot an die Bevölkerung verbunden, eine 
Einweisung in Form eines Erste-Hilfe-Kurses anzubieten.  
 
 
Tagesordnungspunkt 3: Bausachen 
Tagesordnungspunkt 3.1: Errichtung einer Grillplatzüberdachung und nach-
trägliche Genehmigung einer Grenzbebauung (Verlängerung eines bestehen-
den Gartenhäuschens), Dammstraße 6 
Der Beschluss über das gemeindliche Einvernehmen zum Bau einer Grillplatzüber-
dachung sowie der nachträglichen Genehmigung einer Grenzbebauung (Verlänge-
rung eines bestehenden Gartenhäuschens) auf dem Grundstück Dammstraße 6 
wurde vom Gemeinderat vertagt. 
 
 
Tagesordnungspunkt 3.2: Errichtung eines Carports, Schömberger Straße 10 
Der Gemeinderat erteilte das gemeindliche Einvernehmen zur Errichtung eines Car-
ports auf dem Grundstück Schömberger Straße 10. 
 
 
Tagesordnungspunkt 4: Vergaben 
Tagesordnungspunkt 4.1: Anschaffung eines mobilen Streugutsilos für den 
Bauhof 
Die Fa. HOLTEN GmbH & Co. KG aus Brannenberg wurde zum Angebotspreis von 
10.870,65 € mit der Lieferung eines mobilen Streugutbehälters beauftragt.  
 
 
Tagesordnungspunkt 4.2: Vergabe Buswartehäuschen Schloßstraße 
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Der Gemeinderat beschloss, dass die Verwaltung beauftragt wird, vor der Vergabe 
von 2 Buswartehäuschen System X der Fa. MABEG Kreuschner GmbH & Co. KG 
zum Angebotspreis von 16.322,04 €, die ortsansässigen Fachfirmen mit dem Ange-
bot anzufragen und gegebenenfalls den Auftrag zu erteilen.  
 
 
Tagesordnungspunkt 5: Bauplatzvergabe Brühl-Kreuzwiesen 
Der Bauplatz Flst. Nr. 2982 wurde an Frau Melanie Knaisch und Herrn Marcel Konz 
verkauft.  
 
 
Tagesordnungspunkt 6: Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 
Es wurden keine nichtöffentlich gefassten Beschlüsse aus der letzten Gemeinderats-
sitzung bekannt gegeben.  
 
 
 
Tagesordnungspunkt 7: Bekanntgaben und Verschiedenes 
Der Vorsitzende gab bekannt, dass eine Mobilfunksendeanlage von Telefonica O2 
bei Holcim errichtet wird. Weitere Themen waren ein Schreiben vom BUND bzgl. 
Photovoltaik-Freiflächenanlagen, die EDV-Umstellung im Rathaus und die Verhand-
lungen mit Holcim. 
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